



Datum:	12.1.2007	Medij:	Kurir	Strana:	6
Teme:	MUP; MUP / Ministar Dragan Jočić; MUP / lične i putne isprave			Rubrika:	Vesti
Autori:	M.M.; Ag.				
Konk.:					
Naslov:	Lične karte bez čipova!				

LIČNE KARTE BEZ ČIPOVA!

Vlada juče donela Uredbu po kojoj građani nisu obavezni da u ličnim kartama imaju biometrijski čip, ali, ako žele, mogu da ga ugrade



KO STA VOLI NEK IZVOLI... Dokumenta no izboru

BEOGRAD - Vlada Srbije donela je juče Uredbu po kojoj biometrijski čipovi ipak neće biti obavezni deo novih ličnih karata, niti će se izdavati od 27. januara, kako je to zakonom predviđeno. Prema rečima ministra MUP Dragana Jočića, novom uredbom će dodatno biti preciziran Zakon o ličnoj karti, usvojen u julu prošle godine, tako što čip neće biti obavezan.

- Građani koji su u prethodnom periodu izražavali zabrinutost da bi upotrebom čipa mogla biti narušena privatnost ličnih podataka više nemaju razloga da strahuju, jer nove lične karte neće imati čipove. Dakle, pravilo je da nema čipa, a ko hoće čip, može da ga dobije - rekao je Jočić, zagovornik ideje da će elektronske lične karte doprineti borbi protiv organizovanog kriminala i terorizma, unapređenju rada državnih organa i tačnom utvrđivanju biračkih spiskova.

On je, takođe, naveo da će oprema za izradu ličnih karata i drugih kartica, koja je kupljena za 100 miliona dolara 2002. godine, biti ustupljena Zavodu za izdavanje novčanica (ZIN).

- Obrascе će izrađivati ZIN, a unošenje podataka će raditi MUP - istakao je Jočić, navodeći da će nakon usvajanja uredbe, on, kao ministar, napisati pravilnik o obrascu, koji treba da saдрži podatke o vlasniku lične karte, čime će biti upotpunjena regulativa.

Božović podržao Jočića

Generalni inspektor MUP Vladimir Božović, koji je u više navrata oštro kritikovao pomenuti Zakon o ličnim kartama, pozdravio je juče najavu ministra Dragana Jočića o donošenju Uredbe koja će čipove staviti van snage, ističući da „snažno podržava“ takav stav ministra i Vlade Srbije.

- Drago mi je da je ministar razumeo težinu ove situacije i da je stao na stranu građana. To je velika pobjeda za sve nas koji smo se zalagali da se stanovništvu Srbije ne nameće takva vrsta kontrole - izjavio je Božović.

Vlada još uvek isplaćuje opremu koja je kupljena tri godine pre nego što je donesen Zakon o ličnim kartama! Božović je nedavno rekao da je bilo zloupotreba i sumnjivih radova pri nabavci.

Na opasnost od čipovanih isprava u prethodnih nekoliko meseci upozoravale su domaće organizacije, javne ličnosti, pa čak i Srpska pravoslavna crkva, koja je više puta apelovala na Vladu da povuče sramni zakon, „koji narušava najdragoceniji Božji dar ljudima, ličnu slobodu“.

Đakon Radoš Mladenović izrazio je juče zadovoljstvo u ime Srpske pravoslavne crkve što je Vlada Srbije shvatila svu težinu primedbi na uvođenje elektronskih identifikacionih dokumenata, koje su predstavnici Crkve izneli u dve žičke deklaracije u martu 2005. i u septembru 2006. godine. Takođe je i Sveti arhijerejski sabor pod rukom predsednika, Njegove svetosti patrijarha srpskog Pavla, na sednici od 6. oktobra 2006. godine naložio Svetom arhijerejskom sinodu da „na shodan način“ interveniše kod nadležnih organa da se Zakon o ličnoj karti ne sprovede u delo.

- Mi smo ocenili da ovaj zakon o stvaranju centralne baze podataka na vrlo opasan način menja prirodu politike i omogućava totalitarni nadzor države nad svakim svojim stanovnikom, u svim aspektima ličnog života - kaže đakon Mladenović, dodajući u šali da bi čipove valjalo uvesti u dokumenta policije da, kada nam se približe, „znamo s kim imamo posla“. Podsetimo, Zakon o ličnoj karti stupio je na snagu 1. januara 2007. i predviđa zamenu ličnih karata u narednih pet godina. (M. M. - AG.)

Vladimir Božović